

В будущем году аграрии РФ смогут застраховать с господдержкой те же виды культур и сельскохозяйственных животных, что и в текущем периоде, – сообщил президент Национального союза агrostраховщиков (НСА) Корней Биждов, комментируя выход Плана сельскохозяйственного страхования на 2017 г. Ставки субсидирования, установленные для регионов РФ, также в основном не изменились, отметил он.

Всего План сельхозстрахования содержит перечень из 60 видов выделенных сельхозкультур и многолетних насаждений, а также дополнительно 25 неконкретизированных по видам групп сельхозкультур, страхование которых в 2017 году будет субсидироваться государством. Также на частичную оплату стоимости страхового полиса из бюджета аграрии смогут рассчитывать при страховании посадок 8 групп многолетних насаждений, к которым относятся виноградники, сады, ягодники. Для страхования поголовья животных, как и прежде, предусмотрены ставки субсидирования для 9 видов групп сельхозживотных: к ним относятся крупный и мелкий рогатый скот, свиньи, птица, олени и др.

«В целом план страхования повторяет предыдущий документ, который был утвержден на 2016 год, – подчеркивает президент НСА К. Д. Биждов. – С одной стороны, это обоснованно, так как ключевые изменения условий агrostрахования (снижение порога гибели урожая для признания страхового убытка до 20% и другие) произошли в 2015-2016 годах и к весенней посевной кампании перемены вряд ли произойдут. С другой стороны, структура плана показывает, что субъекты РФ пока не готовы рассматривать его в качестве активного инструмента управления системой агrostрахования на региональном уровне».

Как добавил К.Биждов, во многих случаях вместо уточнения ставок субсидирования для наиболее важных для региона культур ставки установлены размыто, для обобщенной группы. Так, например, для Краснодарского края ставки субсидирования не рассчитаны для таких основных культур региона, как озимая пшеница и подсолнечник – они оказались в категории «другие культуры». Аналогичная ситуация наблюдается и в некоторых других субъектах РФ. Кроме того, для ряда регионов очевиден сугубо формальный подход – ставки субсидирования рассчитаны по культурам, потребность в страховании которых явно ограничена природными факторами.

Размер ставок субсидирования имеет определяющее значение для развития страхования урожая в каждом регионе – если ставки занижены по сравнению со страховыми тарифами, основная финансовая нагрузка по оплате страховки ложится на агрария. Поэтому для развития агrostрахования в каждом конкретном субъекте РФ целесообразно определить ключевые сельхозкультуры и рассчитать для них сбалансированные ставки субсидирования, основанные на актуарной оценке риска, подчеркнул президент НСА. «Практика показывает, что адекватность ставок субсидирования – один из главных факторов, формирующих как спрос на агrostрахование с господдержкой, так и готовность страховщиков работать в таком регионе», – отметил К. Биждов.

Размер ставок субсидирования, установленный Планом сельхозстрахования на 2017 г., зависит от доли участия агрария в риске (безусловной франшизе – части убытка, которую застрахованный аграрий возмещает себе сам). Если полис обеспечивает 100-процентное страховое покрытие, ставки для основных групп сельхозкультур

(зерновые, зернобобовые, масличные, технические) в основном варьируются в диапазоне от 7 до 10%. При 5-10% франшизе основной диапазон ставки находится в основном коридоре от 5 до 9%, при 15-20% — от 3 до 5%, если франшиза составляет 20-25% — от 1 до 3%.

Источник: korins.ru , 04.10.2016